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QCM Déterminer la honne réponse
1-Parmi les propositions suivantes concernant le citrate, lesquelles sont justes : D
Il apporte le CO2 nécessaire a la formation du malom,} CoA.
Il transporte des groupements acétyle de la mitochondrie vers le cytosol.
/- 1l transporte des groupements acyle du cytosol vers la mitochondrie.
4- Tl active I'acétyl-CoA carboxylase.
/5- Résulte de la condensation de I'acétyl-CoA avec le malate.
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2- Parmi les propositions suivantes concernant les désaturases chez ’homme, lesquelles sont justes : C
1- Elles ne peuvent pas introduire de double liaison dans un acide gras qui contient déja une double liaison.
Elles ne peuvent pas introduire de double liaison entre la position A” et I e‘:lremlte ® de la chaine.
A~ Elles transforment avec les élongases I'acide linoléique en acide arauhldomque
e Permettent la synthése de I'acide linoléique et I ‘a&ide o- linolénique.
(5) Introduisent des doubles liaisons en position A’ et/ou A’ au niveau de la chaine.
A-1,24 ﬂ-3,4,5 @2,4,5 D-13.4 /ﬁ-?—.ﬁ,:’r
:\/j{ Le rendement énergétique en molécules d’JI'P de 'oxydation compléte de ’oléyl-CoA est de :
A-144 ATP  B-149 ATP (C146 ATP D- 151 ATP E-148 ATP

4- Parmi les propositions suivantes concernant ’acétyl-CoA carboxylase , lesquelles sont justes : C
1. Elle catalyse la réaction limitante de la synthése des acides gras.
2- Est désactivée par phosphorylation sous I'effet du glucagon en période post- prandiale.
3-  Est activée par déphosphorylation sous I'effet de I'insuline en période post- prandiale.
(@) Est activée allostériquement par les acyl-CoA en période de jeune.
Est un complexe multienzymatique.
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5-Les corps cétoniques : 6JJ
A- sont de petites molécules énergétiques d’origine glucidique.
sont synthétisés exclusivement dans le foie.
prennent le relais du glucose lorsqu’il fait défaut.
sont synthétisés au niveau mitochondrial.
sont I'acétyl-CoA , I'acétoacétate et le B-hydroxybutyrate.
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6-Quels sont parmi les situations métaboliques suivantes celles qui favorisent la cetouenesc v
) Disponibilité de 'acétyl-CoA et de I'oxaloacétate. FN B 3 apeny
Inhibition de I"acétyl-CoA carboxylase par les acyl-CoA lipolytiques., 2~
Inhibition de la Carnitine acyltransférase I par -la malonyl-CoA. A<~
~ Utilisation de I’ oxaloacetate dans la néoglucogenése._~
Diminution du rapport msuhnefglucagcm i
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7-Connaissant le role la que joue la Carnitine acyltransferase I dans le métabolisme lipidique, un déficit en
Carnitine acyltransférase I hépatique entrainerait :
/ Une augmentation de la B-oxydation des acides gras au niveau hépatique.
Une augmentation du volume du foie.
Une augmentation des concentrations sanguines des corps cétoniques dans le sang.
Une diminution des concentrations sanguines des corps cétoniques dans le sang.
5- Une hyperglycémie,
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8- A propos du cholestérol quelles sont les propositions justes :
A- La synthése endogéne couvre la majorité des besoins de 'organisme.
@ Parmi ses précurseurs, I'acétyl-CoA d’origine gl}‘col}'tique.
@ Est le précurseur des sels biliaires, hormones stéroides et vitamine D.
(3- Est transporté essentiellement sous forme estérifiée en milieu plasmatique.
/5 - Est stocké sous forme libre.
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9- Mettre les intermédiaires de synthése du cholestérol suivant dans Pordre de leur apparition : 6 w4
I- A3-Isopentényl pyrophosphate, S _
Z-  Acétoacétyl-CoA.dy - :
3- 5-Pyrophosphomévalonate. 4 i,
4-  3-hydroxy-3-méthyl-glutaryl-CoA. 3/
5- Mévalonate. »

t i)
A-1.2.34.5 4.5.3.1 @3,4,5,2,1 D-15413 E-2,354.1

10- Quelle est la réaction utilisant les produits précédents (eités dans la question 9), permettant la synthése du E) v
premier isopréne activé dans la synthése du choelestérol ?
A- 225 (B)4>5 €451 D-3-2 E 31

11-Quelle est I'enzyme catalysant la réaction ci-dessus { quésbon 1 0)° =
A- Décarboxylase  B- Isomérase @ HMG-CoA réductase @- p-cétothiolase E- HMG-CoA synthase

12- Parmi les enzymes précédentes (citées ci-dessus), quelle est celle qui catalyse la réaction limitante de la synthése
du cholestérol ? C !

13- Quelles sont les réponses justes parmi les propositions suivantes concernant 'enzyme catalysant la réaction A
limitante de la synthése du cholestérol ?
\I-Sa synthése est réprimée par des taux intracellulaires élevés de cholestérol.
2-Est activée par déphosphorylation favorisée par I'insuline. -
B<Est inhibée par déphosphorylation déclenchée par le glucagon.
st inhibée allostériquement par le cholestérol.
/5-Serait réprimée en période de jetine.
(3124 B-245 £345 D-1.25 F-1.35
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14- Quelles sont les réponses justes parmi les propositions suivantes concernant les acides biliaires YA
Les acides biliaires primaires subissent une Ta-hydroxylation par des enzymes de la flore bactérienne
intestinale,
L’élimination des acides biliaires primaires du foie est favorisée par leur conjugaison # la taurine et le
glycocolle.
Les acides biliaires secondaires sont 'acide désoxycholique et I'acide lithocholique.
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Un déficit en 12a-hydroxylase entrainerait une diminution de la synthése des acides

glycochénodésoxycholique et taurochénodésoxycholique.

5- Un déficit en 7a-hydroxylase entrainerait une diminution de la synthése des acides désoxycholique et
lithocholique. '
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15- Parmi les lipides suivants, quel est celui qui posséde une activité de transduction du signal ? €
A-Phosphatidyl choline B- Phosphatidyl sérine ) A-Palmityl-lécithine
D- Phosphatidyl éthanolamine @Phosphalidyl inositol 4,5-biphosphate.

16- Parmi les phospholipases suivantes, lesquelles ne peuvent pas couper le phospholipide montré ci-dessous ? A
1-Phospholipase A1  2- Phospholipase A2 3- Phospholipase B 4- Phospholipase C ® Phospholipase D
@13 B-15 C-24 D-25 E35



H.C-0-CH=CH-R,
I
Rs-CO-O-CH 0
|1 +
H.C-0-P-0-CH,-CH,-N(CHajs

0

17-Parmi les composants suivants, lequel n’est pas un précurseur ou un intermédiaire dans la synthése dela C '/
sphingomyéline ?
K- Palmitoyl CoA  B-Sérine @CDP-choline PD-Kcyl CoA  B-UDP-ose

18- Quelles sont les réponses justes parmi les propositions suivantes concernant les sphingolipidoses: D
Sont des maladies héréditaires & transmission autosomique récessive.

La maladie de Gaucher est due i un déficit en céramidase.

La maladie de Niemann-Pick est due & un déficit en sphingomyéline phosphodiestérase.

La maladie de Farber est due a un déficit en glucosidases.

Sont la conséquence d’un déficit en enzymes mitochondriales.
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- 19-Les triglycerides : R

Constituent 10% du poids corporel chez un sujet normal.
Sont des molécules hydratées. -
Sont des esters de glycérol et d’acides gras.
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20-Dans la lumiére intestinale, les triglycérides alimentaires : A -
Sont hydrolysés essentiellement en 2 monoglycérides. cri\ eévol.at acides gras.
Sont émulsionnés grace aux sels biliaires.

Sont des composés amphiphiles
Sont deux fois plus énergétiques que le glucose.
&

/5 Sont hydrolysés parla triglycéride lips{se.
@ Sont véhiculés par des lipoprotéines.
5- Véhiculent des vitamines liposelubles.
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21- Au niveau du tissu adipeux : C S*
sont produits les chylomicrons.
_2- sont produits les VLDL.
7 : .
% sont hydrolysés les triglycérides en acides gras et glycérol.
Sont stockés les triglycérides.
5- Est le lieu de consommation des triglycérides.
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2- Quelles sont les réponses justes parmi les propositions suivantes, concernant le métabolisme des triglycérides: €
L’insuline déclenche la synthése de la lipoprotéine lipase en période post- prandlale

Le glucagon inhibe la lipolyse, par phosphorylation de la triglycéride synthase en période post-prandiale.
Les triglycérides véhiculés par les VLDL et les chylomicrons sont hydrolysés par la lipase pancréatique.

_4-) Les triglycérides sont synthétisés & partir du glycérol au niveau du foie.

Lors d’un exercice physique, I'adrénaline déclenche la lipolyse au niveau du tissu adipeux.
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23~ Quelles sont les réponses justes parmi les propositions suivantes, concernant les lipoprotéines ; A\/ 1
@ Elles constituent la forme de transport des lipides en milieu plasmatique.
@ Les HDL sont les plus denses et les plus riches en apoprotéines.
,3- La densité des lipoprotéines est proportionnelle i leur diamétre.
Les chylomicrons sont riches en triglycérides d’origine alimentaire.
Les LDL ont une densité intermédiaire entre les VLDL et les HDL,
(D245  B1235 2345 Pr1234 1345

24- Parmi les événements suivants, lesquels interviennent dans le métabolisme des LDL au niveau des cellules D v
périphériques :
= Destruction des LDL dans les lysosomes.
2-) Endocytose des LDL i l'aide des récepteurs des LDL. *
/3~ Dégradation des récepteurs des LDL dans les lysosomes.
Liaison des LDL aux récepteurs des LDL. <
@ Retour des récepteurs des LDL & la membrane plasmique.
A-1234 B1235 C2345 (D)1.245 E-1345
25- Mettre les événements précédents (question 24) dans 'ordre de leur déroulernent dans le métabolisme des LDL A /
dans les cellules périphériques :
5,4,2 1 B4215 C2453 D-2435 E4213

26- Un déficit en apa’E ﬁlﬂﬂ entrainerait : %3
Des concentrations élevées en LDL dans le sang.
Des concentrations élevées du cholestérol total.
Des concentrations anormalement élevées des récepteurs des LDL au niveau des cellules périphériques.
- Des concentrations diminuées des triglycérides.
Des concentrations diminuées des VLDL dans le sang
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27. Tebidan ipidique systmatique comprend: 1L V%
A- le dosage de la Lp(a).
le dosage du cholestérol total.
le dosage des triglycérides.
(4) le dosage du cholestérol HDL.
Aspect du sérum,
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28- Dans un lipidogramme normal : C 4
- Les chylomicrons se trouvent au dépot.
/- La Lp(a) migre entre les B et les pré f lipoprotéines.
(3 Les HDL sont les a lipoprotéines.
o Les LDL sont les B lipoprotéines.
@ Les VLDL sont les pré B lipoprotéines.
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29- Une femme diabétique de type 2, figée de 60 ans s’est présenté en consultation de diabétologie dans le cadre de R
suivi de son diabéte. Un bilan hpu]]que, une glvcemle a jeun et une hémoglobine gly quee (HhAlc) lui ont été
prescrits. Son bilan a montreé les résultats suivants :

Glycémie a jeun 1,73 g/l * , HbAyc 8%
Cholestérol (Chol) 2.11gM
Triglycérides (TG) 2,50 g/l

Cholestérol HDL (HDL)  0.56 g/l ¥
Quelle est la concentration plasmatique du cholestérol LDL en utilisant la formule de Friedwald ?
A-1,9g1 ®1,70g7 C-215g1 D-173g1 E-1.30 g/l
30- En tenant compte des facteurs de risque cardmvasculalres, le cholestérol LDL de cette pauente (questmn 29)

devrait étre : ;
®<1,6gﬂ®<19gﬂ C-<22g1 D-<13gl E-<lg/l
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